

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年11月

12

星期四 < 庚子年九月廿七 >

A13

江门站即将开通，江门四套领导班子成员进场参观 开通初期主要运营三条线路



江门市领导为江门站“点赞”

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋
通讯员 周颖森 谭耀广

11日上午，江门市四套领导班子成员、各市（区）党委及江门市有关单位主要负责同志参观珠西综合交通枢纽江门站。记者了解到，江门站开通初期将运营广珠城轨、江湛铁路及广珠铁路三条线路，到明年年初还将开通江门至西南、东部和中部省份的列车。

10家江门企业启动IPO进程

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯 谭耀广

11日下午，江门举行主题为“携手资本市场、助力企成长”的江门企业上市动员大会。会上，雅图高新等10家江门企业正式宣布启动IPO进程。江门市政府与上交所等机构签署协议，搭建江门资本市场服务体系，江门市金融工作局也公布了《江门市人民政府关于推动企业利用资本市场实现高质量发展“金种子”三年行动方案（2021至2023年）》（下称《方案》）。

近百家资本市场服务机构对接江企

本市场做优做强意愿强烈、氛围浓厚。与会的江门市长刘毅在致辞中提出：“要充分运用国务院支持制造业单项冠军、专精特新‘小巨人’等企业发展壮大的政策红利，让更多资本市场资源汇聚本地。”

打造资本市场服务体系支撑江企

为降低企业上市成本，鼓励企业上市，此前江门市已制定了《关于鼓励我市企业在多层次资本市场上市挂牌的实施意见》，分阶段给予筹备上市企业奖励。

在大会上，江门市政府分别与上海证券交易所、深圳证券交易所、资本市场学院签订合作协议，加上9月与前海金控签订的合作协议，江门市共与四家服务机构建立战略合作关系，搭建起江门资本市场服务体系，以服务上市企业、开展人才培养业务培训、金融创新跨域合作等为主要任务，为江门企业提供资本市场服务支撑。

此外，江门市金融工作局在大会上公布的《方案》提出，以建立企业“金种子库”为核心机制，每年根据实际情况，“金种子库”将进行滚动增补，对入库企业进行分梯队培育，对企业上市之路进行全生命周期的服务与支持，包括建立工作机制、培育资本市场大环境、降低企业股改上市成本、支持上市公司做优做强等。

据介绍，此次大会组织了国内多家头部提供资本市场服务的证券、私募、法务等机构与江门百家上市后备企业进行深度对接，并设置上市扶持奖励颁奖仪式，10家企业启动IPO仪式、专业讲座、圆桌对话、经验分享、政策发布等环节，吸引了大批江门企业参与。在大会上，雅图高新、博盈特焊、华艺卫浴、天地壹号、宝德利新材料、盈通新材料、华冠新型材料、银狐医疗科技、优巨新材料、公用水务等10家江门企业进行了首次筹备公开发行上市（IPO）启动仪式。

20家江企在境内及香港上市

记者了解到，江门制造业基础扎实，拥有传统制造业百亿元产业集群12个，冲击千亿元现代产业集群6个，细分行业龙头、单项冠军、高新技术企业众多，其中有不少已走上资本舞台。目前全市共有境内上市公司12家，港股上市公司8家，新三板挂牌企业17家，申报IPO企业3家，新增进入上市辅导2家，正式启动IPO进程企业10家，企业利用资本市场的积极性高。



启动IPO的10家企业代表合影

羊城晚报记者 郑达
通讯员 苏倩雯 郑俏

每年“双11”都是“剁手党”的狂欢节。今年“双11”的钟声早早敲响，五花八门的满减活动和琳琅满目的购物津贴在不断刺激市民的神经。但是，“剁手党”们可要注意，网络购物中也存在不少雷区。

微商的“血燕”竟有致癌风险

2018年5月，原告孟某以每千克16500元的单价在赖某经营的微信商店购买两千克泰国进口的“天然野生泰国洞燕”，俗称血燕。2018年7月，原告在食用部分血燕以后，决定再次向被告购买250克相同品质的血燕。之后，原告通过收看央视等媒体报道了解到，所谓血燕其实只是用燕子的粪便进行熏蒸发酵，其过程会生成大量亚硝酸盐，食用过量会增加患癌症的风险。原告遂向珠海香洲法院提起诉讼并要求被告退还全部货款并承担价款十倍的赔偿责任。

经双方同意，香洲法院将原告于2018年7月购买的250克燕窝作为鉴定的检材送至拱北海关技术中心就涉案燕窝中亚硝酸盐含量是否超过国家标准进行鉴定，该中心于2019年6月作出《检验报告》载明：所检项目中亚硝酸盐结果数据为520mg/kg，限量要求为不超过30mg/kg，结果判定为不合格。

香洲法院经审理认为，被告销售的燕窝亚硝酸盐含量超过国家限定标准的17倍有余，显然不符合食品安全标准，被告构成根本违约。此外，被告未尽到进货查验义务且不能证明其销售的燕窝有合法来源，在主观上对涉案燕窝不符合食品安全标准是明知的。香洲法院依照合同法和食品安全法的相关规定，支持了原告的上述诉求。

“剁手党”们买买买 购物雷区要避开



网络购物中存在不少雷区，消费者应提高警惕 图/视觉中国

天猫旗舰店所售未必可靠

2019年5月，原告梁某在被告某农业有限公司经营的天猫“播某旗舰店”购买两斤价值高达1796元的美国进口麒麟果。原告反映在食用以后出现腹泻情况，随即向“播某旗舰店”的客服反映水果问题并要求被告提供麒麟果进口凭证和检验检疫证明，被告不但不理会还发短信辱骂原告。原告遂向香洲法院提起诉讼，要求被告退还订单本金并承担十倍赔偿责任。

根据海关总署发布的相关名录，美国进口的麒麟果不在我国准入水果种类范围内。根据我国食品安全法的相关规定，进口的食品、食品添加剂应当经出入境检验检疫机构依照进出口商品检验相关法律、行政法规的规定检验合格。所谓“检验合格”是指列入目录的进口商品，必须经过出入境检验检疫机构检验，而且对该产品的同批次产品进行抽样并检验合格。被告不能提供有效证据证明原告从其经营的旗舰店购买的麒麟果是检验合格的产品，依据食品安全法的相关规定，香洲法院支持了原告的全部诉求。

如果商品存在问题，根据消费者权益保护法的相关规定，经营者提供的商品或者服务不符合质量要求的，消费者可以按照国家规定、当事人约定退货，或者要求经营者履行更换、修理等义务。给消费者造成其他损失的，经营者应当赔偿损失。

此外，还存在付款后电商平台不发货的现象。香洲法院法官表示，在电商平台网购商品相当于与商家订立了电子商务买卖合同，商家拒绝发货的行为属于根本违约，消费者可以提出解除合同，申请退款。如果有违约金约定的还可以要求商家赔偿违约金。网购时记得保留相关购物凭证，注意截取网页、保留聊天记录等以便维权。

《珠海市道路桥梁桥下空间合理利用管理办法(试行)》下月起实施

羊城晚报讯 记者郑达报道：《珠海市道路桥梁桥下空间合理利用管理办法(试行)》(以下简称《办法》)将于下月4日起实施，至2023年12月3日止。羊城晚报记者获悉，根据《办法》规定，珠海桥下空间应当用于公共服务配套项目。在满足公共需求的前提下，可作为小汽车临时停车场。

据了解，《办法》适用于珠海市行政区域内的城市道路桥梁和公路桥梁(含高速公路桥梁，不含铁路桥梁)桥

桥下空间满足公共需求时可作为小汽车临时停车场

(含出租车)停车场及附属设施，可用于市政环卫道路养护的设施、设备停放，在满足公共需求的前提下，可作为小汽车临时停车场。

据悉，桥下空间使用者拟使用桥空间的，必须符合安全和政府规划及相关行业法律法规，提供相关资料，经桥梁业主单位或管养单位同意并签订桥梁安全保护协议和法律责任承担协议，依法办理相关施工手续后组织施工。

光联集团CEO黄书展：

“作为澳门人，
我很希望到横琴开公司”

羊城晚报记者 钱瑜

创业之路颇为平坦的澳门人黄书展没想到，自己“绕了一个圈”，将公司开到了“家门口”——珠海横琴。

黄书展现为光联集团CEO。光联集团成立于2003年，是一家企业网络服务商，致力于以企业网络需求为基础提供定制化解决方案，让智能网络服务创造企业价值。光联集团已在澳门设立分公司，预计明年在珠海横琴开展业务。



黄书展正在工作中受访者的供图

一路创业“顺风顺水”

黄书展对澳门有着非常深厚的感情，“即使在东莞创办了光联，专注于企业广域网服务的外包业务，‘创始团队有十几个人，一直保持稳定状态。’由于进入这个领域较早，加上人脉积累、产品到位等原因，黄书展一路创业‘顺风顺水’。他笑言：‘我在创业上很‘佛系’，没有太大野心。’2008年，他专心照顾孩子，将公司交给团队打理。令他意外的是，在他处于‘半退休’状态的5年间，公司发展势头迅猛，利润还翻了一番。

随着孩子上学，黄书展“回归”公司。伙伴提议趁势扩张，将在东莞的模式复制到全国各地。走出东莞的光联首站选择了深圳，随后又在上海、广州、北京、厦门、香港等地设立公司。在此期间，光联与华为成为了重要的合作伙伴，还成为华为SD-WAN首个“领航级合作伙伴”。

与横琴颇有“渊源”

“渊源”，“十几年前有时会和朋友一起到横琴游玩，吃生蚝。”如今，横琴面貌发生了巨大的变化，也为企业带了更大的发展机遇。黄书展认为，横琴与澳门的距离十分近，让许多不愿离家太远的澳门青年有意尝试离开澳门，“到横琴只要过一座桥，都不能算离开澳门。在横琴工作后，彼此就会更加熟悉，互相学习，了解彼此的文化，能更好融合到一起。所以，作为澳门人，我很希望到横琴开公司。”

黄书展提及，粤港澳大湾区为公司发展带来的大机遇，“大湾区首先将在交通上进行融合，产业也将进一步融合，企业可借势腾飞。优惠的政策、良好的营商环境，是促成企业实现高质量发展的关键。”

珠海高新区禁毒工作动态

戒毒人员现身说法

在近期禁毒大比武过程中，珠海高新区公安分局、高新区禁毒办、珠海市相友社会工作服务中心联合在金峰学校开展了“创无毒高新，享健康生活”禁毒宣讲活动，戒毒人员阿文讲述了自己的真实故事，控诉毒品对他造成了巨大的伤害。

争创“无毒社区”

11月7日在禁毒大比武

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安 / 美编 温亮 / 校对 黎松青